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Läget kring det idrottspolitiska programmet
I december 2003 beslutade kommunfullmäktige att 
godkänna ett förslag till idrottspolitiskt program. Sedan 
dess har programmet utgjort stommen för arbetet med 
och kring idrottsfrågor. Under 2005 arbetade vi intensivt 
med integrationsfrågor. Detta resulterade i att ett inte-
grationsprojekt startade i Näsby. Projektet är ett resultat 
av ett samarbete mellan kultur- och fritidsförvaltningen, 
barn- och utbildningsförvaltningen, socialförvaltningen/
integrationskontoret, ABK och Kristianstads Sparbank. 
Kristianstads Fritidsgårdsforum, huvudman för projektet, 
och föreningar verksamma i projektet har givetvis också 
hjälpt till för att göra projektet möjligt.

En bidragsutredning för föreningar påbörjades 2005. Efter 
det att fakta samlats in, beräkningar gjorts och en enkät 
har fyllts i av föreningar har utvalda föreningar bjudits in 
för att lämna synpunkter på förslag till nytt bidragssystem. 
Alla dessa steg ligger sedan till grund för det förslag som 
lämnas till kultur- och fritidsnämnden för beslut.

Ett antal större anläggningsfrågor har på senare tid utretts 
i nära samverkan med berörda föreningar. Just i dagarna 
påbörjas bygget med ett gym i anslutning till Tivolibadet. 
Under våren kommer ishallen att byggas om och till. En 
utredning pågår för närvarande om förutsättningarna 
att bygga en boll- och friidrottshall alternativt en arena 
vid idrottshallsområdet. Vi väntar på en vattendom för 
att sedan påbörja arbetet med att bygga en arena vid 
Täppetstranden.

I samverkan med Kristianstads FF, Kristianstads DFF och 
Åhus HBK kommer vi att arrangera EM-kval i fotboll 
för U-19 fl ickor. Det är fyra landslag Sverige, Frankrike, 
Kazakstan och Färöarna som i vecka 40 kommer att vistas, 
träna och spela i Kristianstad. Den 28 maj arrangeras även 
en U-21 landskamp för herrar på idrottsplatsen. Sverige 
möter då Finland.

Under 2006 ska vi arbeta med att skapa bra möjligheter 
för personer med funktionshinder att delta i idrotten i 
Kristianstads kommun i enlighet med det idrottspolitiska 
programmet. Detta arbete påbörjades med att Mikael 
Andersson var gästföreläsare på årets idrottsting. Vidare 
kommer ett C4-läger att anordnas för barn med funk-
tionshinder i samverkan med Furuboda Folkhögskola. 
Ett nätverk är på väg att bildas för det mer långsiktiga 
arbetet.

Rikskampen
Varje år drabbar rörelsehindrade ungdomar från Umeå, 
Stockholm, Göteborg och Kristianstad samman för att 
slåss om medaljer och äran i Rikskampen. Ungdomarna är 
elever på riksgymnasiet i någon av de fyra städerna. I år av-
görs Rikskampen i Kristianstads idrottshall den 13-14 maj 
mellan klockan 9-17. Deltagarna tävlar i innebandy, boccia, 
precisionskörning med permobil, bågskytte, bordtennis 
och friidrott. I april kommer det detaljerade programmet 
att presenteras på www.rg.nu men det kommer bland 
annat bjudas på besök av olympiamedaljörer, hem-
liga gäster och gratis ”prova-på-verksamheter”. 
Välkomna till Idrottshallen!

Tack!
Tack alla ni föreningar som medverkade till ett fullspäckat 
Sportlovsprogram 2006! 

Diskrimineringsprojekt
Diskriminering på grund av etnicitet, kön, sexuell läggning 
eller funktionshinder är förbjuden i lag men ändå vanligt 
förekommande. Ideella organisationer som arbetar mot 
diskriminering bildar nu nätverk över Skåne och Blekinge. 
Nätverket, ”Mobilisering mot diskriminering”, vill inkludera 
föreningar även i Kristianstad och har nyligen haft ett 
möte här. Mer om nätverket fi nns att läsa på hemsidan 
www.diskriminering.info.

Riksidrottsförbundet lanserar ”fula gubbar 
kampanj”

”Många tror att det är ”fula gubbar” som köper ut alkohol till 
ungdomar. Men det är det inte. De fl esta ungdomar får tag 
på alkohol genom andra ungdomar eller genom vuxna som 
vill vara schysta”.

Inför valborg mobiliserar Riksidrottsförbundet sitt nätverk 
mot alkohollangning genom kampanjen ”fula gubben”, 
teckningar av Ulf Lundqvist. Kampanjen bygger på att 
föreningar sprider budskapet på idrottsplatser, utanför 
systembolaget och arbetsplatser med hjälp av t ex fl ygblad 
och planscher. Den viktigaste länken utåt är emellertid 
de elektroniska vykort som föreningar snabbt kan sprida 
via sina mailinglistor. Allt material fi nns att ladda ner från 
www.rf.se/attityd i svartvitt. För mer info kontakta Urban 
Dahlberg på 08-699 61 11, 0705-95 00 82 eller e-post: 
urban.dahlberg@rf.se.



Kommunens policy för marknadsföringssam-
arbete

Kommunen har från och med 2006 tagit beslut om en 
policy för det traditionella marknadsföringsbidraget som 
kommunstyrelsen beviljat föreningar och evenemang sedan 
fl era år tillbaka. Syftet med samarbetet/bidraget är att: 
  

• synliggöra Kristianstads kommun som en bra 
plats

• göra Kristianstad känt som ett nationellt centrum 
för livsmedel, mat & dryck 

• marknadsföra logotypen ”Spirit of food”.

Kriterier för att förening, evenemang, tävling eller aktivitet 
skall erhålla bidrag är att aktiviteten stimulerar till inre-
sande, ger kommersiella övernattningar, att det fi nns 
en plan för marknadsföringsaktiviteter och att det 
fi nns ett starkt fokus på att göra Kristianstad känt för 
Livsmedel, Mat & Dryck. Andra kriterier 
som tas med i bedömningen är att marknads-
föringsaktiviteterna i första hand ger god PR 
utanför Skåne nordost och i andra hand 
ger god PR lokalt i närområdet. Ytterligare in-
formation fi nns på www.kristianstad.se, klicka 
därefter på ”Spirit of food”. Kontaktperson 
är Anders Olsson, Kristianstads kommun, 
anders.olsson@kristianstad.se.

Var uppmärksamma vid uthyrning av förenings-
drivna anläggningar

Vi vill göra er föreningar, som äger eller driver en egen 
anläggning, uppmärksamma på att undvika att hyra ut era 
lokaler till främlingsfi entliga organisationer/nätverk. Un-
dersök därför alltid vem/vilka ni hyr ut till. Exempel på 
datum då ni kan vara extra uppmärksamma är:

•    30 januari
• 21 mars
• 20 april
• 30 april
• 6 juni
• 17 augusti
• 24 september

Seminarium: Goda matvanor och fysisk aktivitet 
hos barn - grunden för hälsa!

Den 10 maj klockan 17.00 på Yllan inbjuder kommu-
nens folkhälsoråd till ett seminarium kring ”Goda mat-
vanor och fysisk aktivitet hos barn – grunden för hälsa!” 
Där får ni höra Paulina Nowicka dietist och idrottsvetare, 
barnöverviktsenheten Region Skåne, Monica Andersson 
samordnare barnhälsovården primärvården och Agnetha 
Fredin verksamhetschef skolhälsovården Kristianstads 
kommun.

Tid kommer också fi nnas för att diskutera kring ämnet. 
Anmälan görs senast den 14 april till Lena Carlsson, e-post: 
lena.carlsson@kristianstad.se eller 044-13 56 26.

Seminariet är kostnadsfritt, välkommen!

Bodagar i Skåne Nordost 31 augusti-
10 september

Skåne Nordost består av kommunerna Bromölla, Häss-
leholm, Hörby, Kristianstad, Osby, Perstorp och Östra 
Göinge. Under perioden 31 augusti – 10 september ska 
Skåne Nordost genomföra BoDagar 2006. 

Syfte och mål med BoDagar 2006 är:
• Visa möjligheterna till ökad livskvalitet i Skåne 

Nordost
• Öka infl yttningen i Skåne Nordost
• Stärka självkänslan i Skåne Nordost

Elva olika temagrupper är bildade varav ”Barn, ungdom och 
fritid” är en. Syftet med de olika temagrupperna är att de 
ska skapa olika aktiviteter inom sina temaområden.

Utbudet av olika fritidsaktiviteter och ett brett föreningsliv 
har stor betydelse då en familj väljer bostadsort.

Temagruppen för barn, ungdom och 
fritid avser inte att skapa speciella evene-
mang för Bodagarnas räkning. Däremot 
vill vi ta tillvara på de evenemang som 
ändå är planerade att genomföras under 
denna tid. Därför uppmanas din förening 
att kontakta oss om ni kommer att ha 

ett spännande evenemang under aktuell period. I så fall vill 
vi gärna diskutera med er hur vi tillsammans kan profi lera 
detta lite extra. Kontakta då Mats Gustafsson eller Lina 
Campbell på kultur- och fritidsförvaltningen, telefonnum-
mer 044–13 61 70 respektive 044–13 54 31. Ytterligare 
information kring BoDagar 2006 kan ni också få på följande 
Internetadress: www.skanenordost.se/bodagar.

• 20 oktober
• 6 november
• 9-10 november
• 30 november
• 5 december
• 9 december
• 20 december

Allaktivitetshuset
Allaktivitetshuset på Näsby har nu varit igång i snart tre 
månader. Huset har öppet sex dagar i veckan och med-
lemmarna (cirka 125 stycken) kan delta i olika aktiviteter 
som erbjuds tillsammans med Fröknegårdens fritidsgård 
–Kristianstads fritidsgårdsforum, 
Kristianstads Boxningsklubb, Gärds 
Brottarklubb, KFUM Bordtennis, 
KFUM Basket samt Kristianstads 
Schackklubb. För mer information 
och schema över aktiviteterna, be-
sök www.allaktivitetshuset.se. 

Allaktivitetshuset vill gärna samarbeta med fler för-
eningar. Speciellt föreningar som erbjuder dans, kör, 
teater men även andra idrottsliga eller kulturella för-
eningar. Är er förening intresserad? Kontakta Allaktivi-
tetshuset på  044-21 96 65, 0733-37 08 02 eller e-post: 
janeth@kristianstadsfritidsgard.m.se. 

Välkomna till Allaktivitetshuset!


